Урок 2.
Тема: Роспись по ткани в технике батик, «холодным» способом.

Цели занятия:
· образовательная – ознакомить учащихся с технологией выполнения  батика;

· воспитательная – прививать уважение к традициям декоративно-прикладного творчества России и других стран;

· развивающая – развивать исполнительские умения, внимание, творческие способности и  применять имеющиеся знания на практике.

Задачи: Раскрасить рисунок на ткани, специальными красками, в соответствии с эскизом, пользуясь советами и технологическими приемами работы

Методы проведения занятия: объяснение нового материала, беседа с закреплением материала в ходе урока, практическая работа учащихся под контролем преподавателя.

Материально-техническое оснащение:
Ткань ( органза ), краски по батику, контуры по ткани, художественная кисть (мягкую для рисования), простой карандаш.

Этапы   работы:

1. Подготовить ткань.

2. Перевести рисунок на ткань и обвести резервом (контуром)

3. Расписать ткань в соответствии с эскизом 
Ход 2-го урока.

I. Организационный момент. Готовность учащихся к уроку, наличие необходимого материала.

II. Основная часть
· сообщение сведений о материалах и инструментах для техники “Батик”, необходимые при росписи уже  подготовленной ткани.

· процесс нанесения контура на предварительно натянутую ткань на основу второго плана работы.

· после высыхания контура расписывается каждый отдельный элемент рисунка.
        Роспись получится более нежной и мягкой по тону, если предварительно каждый элемент рисунка смачивать водой.
        Как и в любой технике батика, роспись надо вести от светлого к темному, тогда можно будет внести необходимые коррективы, например, очень светлый участок сделать более темным, пройдясь по нему еще раз краской. Темный цвет осветлить уже никак не удастся.
Краски подбирайте в соответствии с данной таблицей – не смешивайте более 3-х красок!
       Техника разукрашивания проста, кисточкой краску капнул – она течет себе до контуров. Это на крепе, на других хуже течет, но все равно растечется в итоге. Главное, не заехать кисточкой за контур на те места, где не должно быть краски.
3. Практическая работа
· обучение учащихся первоначальным приемам работы с контуром;

· обучение учащихся первоначальным приемам работы с акриловыми красками.

4. Заключительная часть
· закрепление

· анализ допущенных ошибок

· оценка проделанной работы

· уборка рабочих мест

          За 5 мин. до конца занятия подвести итоги (что у кого получилось, у кого пока не очень, но все еще впереди, не отчаивайтесь. Это только первые шаги в таком увлекательном виде декоративно - прикладного  творчества! Кто не закончил работу – дорисует в следующий раз,  начинаем убирать класс!)
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Рисунок 8.               Рисунок 9.                Рисунок 10.             Рисунок 11.               Рисунок 12.

В конце урока организуется выставка работ учащихся.

